
COMDEMA - Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente

Ofício 19/2019 -  CONVOCAÇÃO -  ASSEMBLEIA COMDEMA 

São Roque, 12 de O u tub ro  de 2019

At.: C onse lhe iros  do COMDEMA

Convoco a  todos para a 47a. A ssem b le ia  do COMDEMA a ser realizada em 16 de Outubro 
de 2019 - das 19:00 hs. às 21 hs.

Loca i: Câmara Municipal -  sala das Comissões 

Pauta da assembleia:

1) Aprovação da ata da 46a. Assembleia realizada em 18 de Setembro de 2019;

2) PLANO DA MATA ATLÂNTICA versão corrigida enviada ao COMDEMA pela Sra. Ana 
Paula em 7/10/2019;

3) PLANO DIRETOR A M B IE N T A L-A ud iênc ia  Pública em 2 4 /1 0 /2 0 1 9 - Projeto 
disponível no site da Câmara (52 pag);

Contando com a presença de todos.

Atenciosamente,

Presidente
i



Ata da 46a. Assembleia do COMDEMA. No décimo oitavo dia do mês de Setembro de 2019, 
às 19 horas, na Câmara Municipal de São Roque, reuniu-se o Conselho Municipal de Defesa 
do Meio Ambiente, contando com a presença de 8 participantes, dos quais 5 Conselheiros e 
3 visitantes colaboradores.

EXECUTIVO MUNICIPAL:

Divisão do Meio Ambiente: Lenildo Almeida 

Depto. da Educação: Sonia Mendes Araújo 

LEGISLATIVO:

Câmara dos Vereadores - Mauracy Moraes Oliveira 

SOCIEDADE CIVIL:

Associação de Proprietários do Planalto Verde: Ari Medina Santiago 

AISAM -  Associação das Indústrias: Ruy Josman Ribeiro Lopes 

VISITANTES:

Cecilia Hopp Santiago 

Ariovaldo C. Silva 

Paulo Jader (FATEC)

Não participaram da Assembleia os Conselheiros: 

EXECUTIVO MUNICIPAL:

Depto. Jurídico - Dra. Renata Maria Oliveira e suplente Dra. Roberta Aline Bonino - 

Depto. de S aú de-A lexand re  Marques Silveira (justificou ausência)

Depto. Defesa Civil -  José Abilio dos Santos (justificou ausência)

Depto. de Turismo -  Sandro Marcelo (justificou ausência)

SOCIEDADE CIVIL:

OAB-Ordem dos Advogados - Ana Carolina Correa Trujillo 

A S S E A - Paulo Renato Mazzaro (justificou ausência)

IFSP-Instituto Federai SP - Jean Louis Rabello de Morais



Sindicato Rural de São Roque - Paulo Aldumaro Sabbatini (justificou ausência)

Instituto Auá - Ondalva Serrano -  (justificou a ausência)

A lista de presença dos Conselheiros presentes e dos visitantes encontra-se registrada na 
pagina 25 do livro de presença numero 1.

Pauta da Assembleia:

1) Aprovação da ata da 45a. Assembleia Extraordinária realizada em 5 de setembro de 
2019;

2) Considerações sobre o PLANO DA MATA ATLÂNTICA entregue ao COMDEMA na 45a. 
Assembleia e encaminhada via whatsapp aos conselheiros, em 6/9/2019 pela Sra. 
Ana Paula;

3) Discussão sobre os 10 projetos de lei ou de alteração de lei sobre Meio Ambiente 
encaminhadas à Câmara pelo Executivo sem antes terem sido encaminhadas ao 
COMDEMA para análise e deliberação;

4) Apresentação dos itens pontuados por São Roque na Qualificação do Programa Verde 
Azul 2019 (Sra. Denise);

5) Discussão sobre o Programa COMDEMA JOVEM -  Maylasky, apresentado e 
deliberado na 45a. Assembleia -  Deliberação 001/2019;

6) Aprovação do relatório COMDEMA (ABRIL/19 A  SETEMBRO/19) p/ Verde Azul;

Presidindo a Assembleia, o Sr. Ari deu as boas vindas aos participantes, colocou as atas da 
44a. e da 45a. Assembléias em votação as quais foram aprovadas e solicitou a Sra. Cecilia 
que secretariasse a assembleia. Em função de estarem presentes apenas 5 conselheiros, 
informou que não seria possível colocar assuntos a serem deliberados em votação nesta 
Assembleia.

O Sr. Ari apresentou o Sr. Paulo Jader da FATEC que participou pela primeira vez de uma 
assembleia COMDEMA e mencionou que o Sr. Paulo está desenvolvendo alguns projetos 
com os jovens da FATEC e gostaria de ter mais informações sobre o PROGRAMA 
COMDEMA JOVEM, assunto este que será tratado nesta Assembleia (item 5 da pauta).

Sobre o item 2 da pauta, PLANO DA MATA ATLÂNTICA enviado pela Sra. Ana Paula, ao 
grupo whatsapp ‘Diretoria COMDEMA' no dia 06/09/2019 bem como na versão impressa 
entregue ao Sr. Ari na 45a. Assembleia continha erros. A Sra. Paula foi informada e 
concordou enviar o texto para revisão do Sr. Luiz Meira Neto, revisor profissional e 
colaborador do COMDEMA, para corrigir o conteúdo do PLANO. O arquivo recebeu as 
correções necessárias e foi enviado diretamente pelo Sr. Luiz à Sra. Ana Paula no dia 16/9.

O Sr. Ari solicitou que seja registrado em ata o agradecimento ao Sr. Luiz por este trabalho



voluntário e aguardará o envio da versão do plano corrigida para ser incluída na pauta da 
próxima Assembleia para deliberação.

Sobre o item 3, o Sr. Ari transmitiu a informação do Sr. Prefeito feita na 4 5 a. Assembleia, 
sobre os 10 projetos de lei ou de alteração de lei sobre Meio Ambiente que foram 
protocoladas na Câmara pelo Executivo um dia antes da 45a. Assembleia. O Sr. Ari informou 
a todos que o Sr. Cláudio foi questionado sobre os projetos de lei não terem sido enviados ao 
COMDEMA para deliberação antes do envio à Câmara e sua resposta foi de que não havia 
tempo suficiente.

Os projetos de leis e alterações de leis são:
Projeto 65: Espaço Árvore,
Projeto 66: Lei DOF,
Projeto 67: Fumaça Preta,
Projeto 68: Gestão integrada de Resíduo Sólido,
Projeto 69: PSA -  Pagamento Serviços Am bientais,
Projeto 70: A lteração da Lei COMDEMA,
Projeto 71: A lteração da Lei Fiscalização Am bienta l,
Projeto 72: Programa Controle Erosão,
Projeto 73: Programa Educação Am bienta l,
Projeto 74: Fundo Municipal Meio Am biente.

Dentre esses projetos de lei, acessíveis no site da Câmara pudemos observar que a ressalva 
feita pelo COMDEMA na análise da Lei FUMAÇA PRETA, registrada no item 4 da ata da 34a. 
Assembleia COMDEMA, foi considerada e incluída no texto do Projeto de Lei 67.
Com referência aos itens pontuados no Programa Verde Azul, item 4 da pauta, a Sra. Cecilia 
informou que recebeu via e-mail da Sra. Denise, uma relação, que contém a nota das 10 
diretivas referente ao Ciclo 2019 -  Fase: Qualificação para Certificação no Programa Verde 
Azul. Segue no anexo 1 desta ata.

O Sr. Lenildo forneceu alguns detalhes sobre as ações e projetos aos quais se referem as 
notas de cada uma das diretivas e foi solicitado a ele para agendar uma apresentação aos 
Conselheiros do COMDEMA com o objetivo de informar:

a) projetos e ações planejados pelo município para o próximo ciclo do Programa Verde 
Azul, considerando as 10 diretivas do Programa,

b) datas de entrega dos documentos comprobatórios,
c) datas dos eventos do Verde Azul,
d) calendário de eventos relacionados ao Meio Ambiente, inclusive datas das reuniões do 

Comitê de Bacias.

Os conselheiros entendem que o município pode alcançar melhor resultado no Programa 
Verde Azul se houver um trabalho em conjunto entre COMDEMA e Divisão do Meio Ambiente 
e com base em um planejamento.

O item 5 da pauta tratou sobre o Programa COMDEMA JOVEM -  Maylasky, apresentado e 
deliberado na 45a. Assembleia -  Deliberação 001/2019. O Sr. Ari mencionou que a sugestão 
foi apresentada pelo Sr. Gomes, por ocasião da sua visita ao COMDEMA em 18 de Agosto.



Na oportunidade o Sr. Ari sugeriu o distrito de Maylasky como ‘p ro je to  p ilo to ' do Programa. 
O grupo jovem de Maylasky é muito participativo e tem realizado ações em defesa do Meio 
Ambiente. O grupo é coordenado pelo Professor João Paulo Jeannine a quem o Sr. Ari 
apresentou a ideia e foi muito bem recebida. O Sr. Ari informou que o PROGRAMA 
COMDEMA JOVEM será acompanhado e apoiado pelo COMDEMA.

No ato administrativo realizado na 45a. 
Assembleia, foram nomeados os 
Conselheiros e suplentes: Ari Medina 
Santiago, Paulo Renato Mazzaro,
Denise Aparecida F. da Silva, Angélia 
Cristina Brózio, A lexandre Maques Silveira, 
José Abílio dos Santos, Antonio Augusto 
Godinho e Sandro Marcelo e Mareio Fetrin.

A lista com o nome dos participantes do grupo está sendo definida pelo Professor João e 
será liberada em breve para que sejam nomeados pelo sr. Prefeito. Os detalhes de como 
deve funcionar o Programa está sendo discutido entre o Sr. João e o Sr. Ari e leva em 
consideração que no grupo haverá menores de idade com necessidade de deslocamento da 
residência até o local das reuniões e outras preocupações a serem discutidas.

EXTRA-PAUTA: O Sr. Ari fez a entrega do DIPLOMA de 
nomeação de ‘Conselheiro COM DEM A ao Sr. Ruy Josman 
Ribeiro Lopes, representante da AISAM -  Associação das 
Indústrias. O Sr. Ruy não pôde estar presente na 45a. Assembleia, 
ocasião na qual o Sr. Prefeito realizou o ato de nomeação dos 

conselheiros. O Sr. Ruy agradeceu e foi parabenizado por todos.

Nada mais havendo a tratar, as 21:00 hs. o Sr. Ari deu por encerrada a assembleia e 
agradeceu a presença de todos. Eu Cecilia, redigi e assino a presente ata, que vai também 
assinada pelo senhor presidente.

CüJ
Ceciiia Hopp Santiago 

Presidente do COMDEMA Secretária desta assem bleia



16/09/2019 Imprimir

Município: SÃO ROQUE 
Pontuação -  PMVA 

Ciclo: 2019 - Fase: Qualificação para Certificação

.Diretiva Nota

Municipio Sustentável 7,06

Estrutura e Educação Ambiental 8,50

Conselho Ambiental 6,00

Biodiversidade 4,84

ôestão das Águas 5,55

Qualidade do AR 7,41

Uso do Solo 3,66

Arborização Urbana 7,58

Esgoto T ratado 6,18

Resíduos Sólidos 5,42

“fõtal 62,20

Nota Final 62,20


